

声音

马英九: 一定上诉

对于泄密案二审被判有罪,马英九15日首度亲上火线,强调二审判决,攸关台湾地区领导人职权行使,他一定会上诉。

马英九办公室发言人徐巧芯表示,“监委”陈师孟上任前宣示“要查办审理马案以及办绿不办蓝的法官”,是否已经在台岛法界造成寒蝉效应?

徐巧芯表示,任何一位台湾地区领导人都不能让台当局行政管理机构负责人看到媒体报道后,才仓促面对类似本案台湾地区立法机构负责人(指国民党籍王金平)与反对党“大党鞭”(指民进党籍柯建铭)联手关说司法个案的事件,是不是台湾地区领导人、台当局行政管理机构负责人面临重大事件时,必须置若罔闻,若无其事回家睡大觉,否则就会被判有罪,处以徒刑?

罗智强: 判决荒谬

前马办副秘书长罗智强在脸书网发表示,15日台湾高院对马英九的判决荒谬无比,按照二审的判决逻辑,台湾地区没有一个领导人能做事。“关说司法者生,反司法关说者亡。台湾真正的贪官污吏们高居‘庙堂’,而最清廉的马英九却遭判刑。台湾啊!悲哀啊!”

(据台湾媒体报道)



马英九

遭控泄密案 二审大逆转 马英九 被改判有罪

获刑4个月,可易科罚金,仍可上诉

处理关说 竟被起诉

马英九“执政”时,2013年8月底接到时任“检察总长”黄世铭密报,民进党民意代表柯建铭向国民党籍、时任台湾地区立法机构负责人王金平关说时任台当局“法务部长”曾勇夫,让柯建铭的案件二审无罪确定。马英九之后通过秘书拨打电话给黄世铭,要求黄世铭向时任台当局行政管理机构负责人江宜

桦、马英九办公室副秘书长罗智强报告案情,引发“九月政争”。

黄世铭最后被依照违反“通保法”规定判刑1年3个月定讞。台北地检署认为马英九当时要求黄世铭向江宜桦报告的行为有犯罪嫌疑,2016年3月依照“教唆泄密”、违反“通保法”、“个资法”等罪嫌,对马英九提起公诉。

一审无罪 二审有罪

一审,台北地院法官认为,马英九当时是行使专属台湾地区领导人的“院际调解权”,阻却“违法”(关说),以此判决马英九无罪。一审判决出炉后,检方不服,上诉至二审。

雪,最后改认定马英九犯下“通保法”中的“公务人员无故泄漏数据罪”,5月15日判处马英九有期徒刑4个月,得易科罚金12万元新台币。

本案虽然为二审定讞,但依“大法官”解释752号“意旨”,本案仍可上诉至台湾地区“最高法院”。

二审台湾高院审理期间,马英九仍主打“院际调解权”,作出无罪答辩。检方则批评马英九以“自己没有干涉、指挥案情”一再误导案情焦点,称起诉的焦点是马英九泄密侦查秘密,不在于有无干涉、指挥。

值得注意的是,此前,柯建铭控告马英九涉嫌“教唆泄密、泄密”罪,去年台湾高院审理后认为,马英九听取黄世铭报告后,召集江宜桦、罗智强等人共商解决之道,符合政治运作及规定,判马无罪。

台湾高院合议庭,审判长江振义、受命法官许文章、陪席法官潘翠

“原来抓到别人关说也有罪!”

台湾网友纷纷留言,有人说:“终于搞到有罪了!晚上绿营可以去高级招待所庆祝了!”“陈水扁坐牢还可以跑出来玩,呵呵!”“谁掌权谁就可以操控‘法律’!”“历来台湾地区领导人卸任后都要去监狱坐一下,这是传统!”“可以预测国民党年底即将大胜了……”

台湾网友认为马英九应该无罪:“关说案,该(查)办的不办,真是烂法官!”“原来抓到别人关说也有罪!”“马英九只是做他应该做的事情!”“民进党‘执政’,黑白不分!”

(据台湾媒体报道)

台湾地区前领导人马英九遭控教唆泄密案一审无罪,检方上诉至台湾高院。台湾高院15日上午二审宣判马英九犯“公务人员无故泄漏资料罪”,判处有期徒刑4个月,得易科罚金12万元新台币,可上诉。

对于宣判结果大逆转,台湾网友嘲讽:“法院谁开的,很清楚了。”“呆丸(台湾)没救了!”

马英九15日首度亲上火线,强调二审判决,攸关台湾地区领导人职权行使,他一定会上诉。

案情回放

审判逆转

民众哗然

跑道当排练室 食堂当化妆间 这群“准00后”痴迷歌仔戏

集大这支自发成立的戏曲队今年将参加省大学生戏剧节



集大戏曲队定妆照。



集大戏曲队走进养老院参加公益演出。(本组图/集大戏曲队提供)

因爱戏如痴而聚到一起

黄艺婷是集大戏曲队的发起人。在她的记忆中,家乡南靖县每逢庙会,乡里人必定搭戏台,敲锣打鼓,请戏班演上几夜的戏。黄艺婷从小就和阿公阿嬷一起看歌仔戏,连跟小伙伴们玩耍,也都爱披着被单,模仿戏腔。

去年初,黄艺婷在歌仔戏戏迷群里“偶遇”了几名集大校友。戏迷们各自拉人入伙,2017年4月,一支8人的队伍初步成立。队员们来自集美各学院,命名为集大戏曲队。

虽然队员们都懂闽南话,但对于歌仔戏的唱腔、动作、舞台走位,大家都没什么表演经验。去年暑假,黄艺婷专门去龙海报了

一个剧目培训班,再把学到的技巧传授给队员们。

人手紧张 常一人分饰多角

队员们都有课业任务,他们就见缝插针地在课后排练。逮着所有队员都凑齐的时候,他们就如火如荼地排练,有时一练就是4小时。

没有固定的排练室,他们就“打游击”,风雨跑道、诚毅玻璃房天台等都是他们常光顾的地方;没有戏服等道具,队员们就自费购买;没有化妆师和化妆间,他们就把食堂当化妆间。“第一次演出前一天彩排到晚上12点,第二天凌晨3点就要爬起来化妆,一直化到8点。”黄艺婷说。

去年秋季,纳新后的集大戏曲队扩容为18人。不过,要

表演一个完整的剧目,人手还是紧张,一人分饰多角、男女反串是每个队员的基本功。黄艺婷说,第一次演出,她就一人串了三场,分别是《楼台会》的祝英台、《花轿艳》的益春和《潘桥拜花堂》的小莲。

将现代音乐融入歌仔戏

情感表达是歌仔戏最难的部分。为更好地诠释人物,队员们认真研究同一人物的多个版本,不断打磨,尽量还原出戏曲的“原汁原味”。队员陈玉婷在入队前,还从未想过参与表演。她的第一个角色是梁山伯,由于动作僵硬,她每天晚上课后反复看视频,揣摩角色的感情。

为更加吸引青年观众,戏曲队尝试在现有的歌仔戏剧本添加些现代音乐元素。黄艺婷介绍,首次尝试是将歌曲《身骑白马》的高潮部分改编成歌仔戏,反响还不错。

迄今,这帮“戏痴”们已在闽南朝天宫、集美的爱欣老年公寓、同安的康福托养老院进行了多场公益演出。在校内,他们也有大批粉丝,刚刚参加了集美戏剧节,还接到了诚毅学院商船系毕业晚会的表演邀请。

年人老有所养而努力,共同为提高全社会文明程度贡献力量。毕竟,“天下之本在家”,每一个家庭都是社会的细胞之一。

《弘扬好家风 加强家庭文明建设》15日A04版

读者马君:家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。聚沙成塔,聚水成渊。“十佳最美家庭”里的每一个成员用自己的实际行动传播着中华传统家庭美德和优良家风。

通过日报的宣传报道,将带动千千万万个家庭共同为促进家庭和睦、亲人相爱、下一代健康成长、老

《悲剧! 夫妻单手抱孩子扶梯上玩自拍……孩子三楼坠亡!》15日厦门日报微信

网友“厦门许少煌”:真搞不懂,一个商场也值得拍那么多自拍吗?现在路上到处都是边走边看手机的人,真的有比命还重要的信息?

《夏天蚊虫多,奶奶教我一个土方,蚊子竟然全部不见了!》15日厦门日报微信

网友“朵朵”:日报君太贴心了。马上试验起来,希望蚊子远离我。本报记者 陈露露 整理

朋友圈

歌仔戏通常被认为是长辈们的爱好。不过,你知道吗?在集美,有一群准00后“戏痴”自发组建了戏曲队,自学、自导歌仔戏表演,还参加了多场社会公益演出。今年12月,他们将参加福建省大学生戏剧节。

他们是集大戏曲队。今天,让我们一起来了解这些歌仔戏“演员的诞生”吧!

本报记者 林桂植 通讯员 林端娥

微板报

文屏社区 组织观看书画艺术展

近日,文屏社区组织社区居民、在职党员、非公企业党支部书记约15人到厦门市美术馆观看庆祝改革开放40周年暨厦门市张晓寒美术研究会成立20周年艺术展。

本次展览共设两个展厅,大家在一幅幅画作前驻足细细品味,时而轻声讨论,时而拍照留念,充分感受中国传统书画的魅力和精髓。

广播员:黄秀梅 张惠霞

编读往来

《弘扬好家风 加强家庭文明建设》15日A04版

读者马君:家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。聚沙成塔,聚水成渊。“十佳最美家庭”里的每一个成员用自己的实际行动传播着中华传统家庭美德和优良家风。

通过日报的宣传报道,将带动千千万万个家庭共同为促进家庭和睦、亲人相爱、下一代健康成长、老

台北市市长选战,民进党今日将决定是否自提人选 柯文哲:我以无招胜有招



柯文哲

道要礼让丁守中?”

有台媒分析称,民进党将会自提人选,民进党选举对策委员会16日的讨论重点,将不再是“是否礼让柯文哲”,而是研商台北市市长候选人党内提名程序及具体做法。

目前绿营已表态争取台北市市长候选人的包括民代姚文智、台湾地区前副领导人吕秀莲,以及退出民进党以无党籍身份参选的前台南县长苏焕智。

有民进党人士表示,如果民进党自提候选人,也不排除和柯文哲再做对比民调,若输柯太多,在绝对不能让国民党候选人当选的压力下,届时双方再谈整合,实质上达到礼让柯的目标,却不会造成泛绿分裂危机。

柯文哲说,他无法理解民进党的战略逻辑,“不礼让柯文哲,难

民宿业者经营艰难 台湾逾400间民宿求售

据中新社电 据台湾房屋比价平台“屋比”最新统计,2017年9月至2018年4月,台湾有429间民宿登记求售,待售总金额约142亿元(新台币,下同)。

“屋比”数据显示,目前台湾民宿待售量以花莲县最多,达70多间;其后依序为台东县、宜兰县。这三县合计待售民宿共187间,占全台待售量逾四成。

与去年9月相比,台湾民宿待售总金额升至142亿元,增加19.2亿元。其中,南投县民宿待售总金额升至22.5亿元,该数据位列“全

台之冠”,其后依序为花莲县21亿元、新北市17亿元。

“屋比”趋势研究中心总监陈杰鸣分析,近年来,台湾出现民宿投资热,市场早已呈现供过于求状态,加上许多不合法的低价民宿“抢食”市场,使民宿业者经营相当艰难。

他还表示,受景气不佳、大陆游客來台人数减少等因素影响,去年9月至今年4月,台湾旅馆、饭店、商旅平均每月有两家以上加入抛售行列,目前全台待售量已达104家。

台湾地区银行机构 人民币存款余额达3145亿元

据新华社电 台湾当局货币政策主管机关15日公布数据,截至今年4月底,台湾地区银行机构的人民币存款余额(不含可转让定期存单NCD)为3145.57亿元,比3月底减少51.34亿元。

据该机构统计,今年4月,台湾地区银行机构通过中国银行台北分行办理人民币结算总金额达3496亿元。

数据显示,截至今年4月底,台湾地区外汇指定银行(DBU)和国际金融业务分行(OBU)办理人民币业务分别为66家和58家。

前者的人民币存款余额(不含NCD)为2847.64亿元,后者为297.93亿元。前者的汇款总额为749.61亿元,后者为377.63亿元,合计达1127.24亿元,比3月底减少339.91亿元。

城市留言板 968820

郁闷

14日 08:54 于逸尘:

刚刚8点30分左右在火炬园地铁站到新三丰这段施工路上,因为人行道围着护栏,附近有工人在喷水,路上一大片积水,一辆“素质超高”的车(车牌尾号51M)贴着路边积水路段飞快地开过,一整排路人被溅了一身水,有这样的吗?

点赞

10日 20:20 邓先生来电:

我想表扬BRT第一码头站的工作人员,我乘坐快3路车(前埔-第一码头)在开元路口站

帮问

15日 07:50 甜甜圆圆圈圈:

我住在金辉园。14日晚上8点左右,我去阳台收衣服看见了这只猫,看了下它的趾甲,确定是走失的,带到宠物店洗了



14日 17:29 付出成全:

这人不仅脱了鞋子,还把脚丫跷那么高,太不文明了吧。

下车,下车后发现自己的包丢了,于是我又坐车到第一码头站去找。站点的工作人员很热情地帮助了我,帮我打了很多个电话去问,后来包包找到了。我也没问他们的名字,但真的很感谢这些工作人员,想通过日报表扬一下他们。(何艳艳记录)

还没做绝育,并且要凶它,所以着急找猫咪的主人,猫咪很乖,不抓不挠非常黏人。请主人通过968820联系我。

14日 23:09 风会跳舞:

这只边牧于5月13日晚8:04在东岳路人才市场附近走失,名叫萌萌,母,2岁,走失时脖子上有戴两个项圈,一个黑色,一个粉色,一只耳朵立不起来,若有线索请通过968820联系我,谢谢。



澡,检查了身体,除了下巴一小块伤口,没有任何问题,伤口已经处理,因为我家有两只母猫都

